Premesso che:

- con il Regolamento (CE) N. 1234/2007 del Consiglio è stato abrogato il Regolamento (CE) N. 797/2004 del Consiglio del 26 aprile 2004 e sono state ribadite le regole generali per l’attuazione di azioni dirette a migliorare le condizioni della produzione e della commercializzazione dei prodotti dell'apicoltura precisando all'art. 106 i tipi di azione che gli Stati membri possono inserire nei Programmi nazionali annuali, e all'art. 108 la partecipazione finanziaria della Commissione europea nella misura del 50% alle spese sostenute dagli Stati membri;

- con Decreto ministeriale 23 gennaio 2006 il MIPAAF ha stabilito le norme per l’attuazione dei regolamenti comunitari sul miglioramento della produzione e commercializzazione dei prodotti dell’apicoltura.

Considerato che l’articolo 105 comma 1 del Reg.(CE) N°1234/2007 stabilisce che gli stati membri possono presentare un programma nazionale di interventi nel settore apistico di durata triennale;

Vista la Decisione della Commissione n° C(2010) 6089 def., del 14 settembre 2010, relativa all’approvazione del programma italiano per il miglioramento della produzione e della commercializzazione dei prodotti dell’apicoltura per il triennio 2011/2013;
Considerato che l’art.3 del D.M. 23/01/2006 stabilisce che il programma nazionale è composto da sottoprogrammi elaborati ogni tre anni dalle Regioni e Province Autonome;

Considerato che La Regione Liguria ha approvato in data con la deliberazione del 05/02/2010 n. 133 i Criteri regionali per il triennio 2011-2013;

Considerato inoltre che il Programma nazionale, costituito dai programmi approvati da ciascuna Regione, è cofinanziato dalla U.E. e dallo Stato, a valere sul Fondo di rotazione di cui alla L. 183/1987, in ragione del 50% ciascuno;

Preso atto che con il Decreto Direttoriale del 15/07/2011 il MIPAAF ha ripartito tra le Regioni in base al numero di alveari censiti la somma disponibile per la campagna 2011-2012, attribuendo alla regione Liguria l’importo di euro 134.778,00 e che tale importo viene erogato ai beneficiari direttamente da Agea;

Ritenuto, pertanto, necessario approvare le linee di intervento per la Regione Liguria per l’annualità 2011/2012, così come formulate nell’allegato “Criteri di intervento per il miglioramento della produzione e della commercializzazione del miele in Liguria in attuazione del Reg. (CE) n°1234/2007 - annualità 2012”  che costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

Su proposta dell’Assessore incaricato del Servizio Produzioni Agroalimentari

D E L I B E R A

1. Di approvare i “Criteri di intervento per il miglioramento della produzione e della commercializzazione del miele in Liguria in attuazione del Reg. (CE) n°1234/2007 - annualità 2012”  in allegato, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

2. Di incaricare il Servizio Produzioni Agroalimentari dei successivi  atti necessari all’attuazione del programma.

3. Di pubblicare la presente delibera completa di allegati sul B.U.R.L. e sul sito web regionale www.agriligurianet.it.

4. Avverso il presente provvedimento è possibile proporre ricorso giurisdizionale al T.A.R. entro sessanta giorni, o alternativamente ricorso amministrativo straordinario al Presidente della Repubblica entro centoventi giorni dalla pubblicazione dello stesso.

